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EPERJESI LAPOK
Szerkesztői iroda és kiadó-hivatal:

főutca, 328-ik szám alatt.
az Eperjesi Bankegylet könyvnyomda-helyiségeiben.

Ide intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény, 
valamint előfizetés, hirdetmény és a kiadás körüli panaszok.

Megjelen: minden szombaton.
Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:

E^y évre...........................................4 frt.
Félévre .......................................... 2 „
Negyedévre......................................1 „

Hirdetéseket elfogad: Haasenstein és Vogler Budapesten 
és Becsben, G. L. Daube m. Frankfurtban.

HIKDKTÉSIDIJi
háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr.— 
Xy ¡Ittér minden sor 10 kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

T. olvasóinkhoz.
Az év vége felé közeledvén, alkalomszerűnek 

tartjuk, bevett szokás szerint e helyen néhány 
szóval jelezni azon iránypontokat, melyek lapunk 
működésére nézve ezentúl is mérvadók lesznek.

A vezéreszmékhez, melyeket lapunk meg­
alapítása óta követtünk, ezentuli működésünkben 
is tántoi ithatlanul ragaszkodni fogunk.

A főeszme, mely mostanig lelkesített, az 
volt, hogy társadalmi életünknek tőlünk telhető- 
leg szolgáljunk, helyi érdekeinknek fejlesztéséhez 
hozzájáruljunk és nemzetiségi ügyünket itt, a 
haza északi határszélén előmozdítani segítsük.

S hogy ezen törekvésünket minő siker ko- 
szoruzta, azt jól tudja mindenki, ki társadalmi 
életünk fejlődését az utolsó évek alatt figyelem­
mel kisérte.

Lapunk kőiül kiváló erők csoportosultak, 
kiknek az elért vívmányokban kétségkívül nagy 
részük van s ezekre támaszkodva, az eddig köve­
tett s helyesnek bizonyult irányban fogunk ezen­
túl is működni.

Vezércikkeink tárgyát ezentúl is a helyi 
napikérdések képezendik, mulattatásról gondos­
kodni fognak tárcáink és a csevegések, közölni 
fogunk napihireket, közgazdasági cikkeket s kiváló 
súlyt fogunk fektetni ezentúl is arra, hogy t. el­
sőink a megyei és városi élet nevezetesebb moz­
zanatairól értesüljenek. Intézetek, társulatok és 
egyletek ügyét megbeszélni lapunk mindenkor 
egyik főfeladatának tartotta. Állandó rovata lesz 
lapunkban ezentúl is az oly szép fejlődésnek in­
dult s immár kulturális, nemzetiségi és kiváló 
társadalmi tényezővé vált Széchenyi-körnek, mely­
nek megszilárdítása mindnyájunknak érdekében 
fekszik. Állandó rovatot képezend a törvényszéki 
csarnok is, melyben a helybeli kir. törvényszék 
végtárgyalásairól hozunk kimerítő jelentéseket, 
mint a melyek társadalmi viszonyainkra élénk 
világot vetnek.

A múltra önérzettel tekinthetünk vissza, 
mert soha sem Ígértünk többet, mint a mennyit 
adtunk — és a mit ígértünk, annak mindenkor be­
csülettel törekedtünk megfelelni. A múltból me­
rítünk erőt a jövőre is, s részünkről ezentúl sem 
fogunk visszarettenni azon nehézségektől, melyek­
kel egv vidéki lap szerkesztése járni szokott.

A lap csinos kiállítása s pontos szétküldése 
iránt kezességet vállal az Eperjesi bankegylet e 
részben is előnyösen ismert nyomdája.

Ezeket előre bocsátva továbbra is ajánljuk 
magunkat barátaink és t. olvasóink tapasztalt jó­
indulatába, azon kérelmünk kifejezése mellett, 
hogy lapunkat ezentúl is szellemileg s anyagilag 
támogatni szíveskedjenek.

Előfizetési feltételek.
Egész évre .... 4 frt
Félévre .... 2 „
Negyedévre .... I „

Az előfizetési pénzek az Eperjesi Bank­
egylet könyvnyomdájába intézendők.

Vidéki előfizetések legcélszerűbben posta­
utalványnyal eszközölhetők.

Eperjes, december 18-án.
A városi képviselőtestület miként tudva

van — elhatározta, hogy a koldulást a város
területén eltörli, s megszüntetendi azáltal, hogy

az itteni illetőségű munka- és keresetképtelen 
ügye fogyottakat maga látandja el, mi végből 
egy e célra, az évente mutatkozó szükség 
aránya szerint megállápitandó községi pótlék 
kivetése is lón elhatározva.

Az e tárgyban közgyülésileg megállapí­
tott szabályrendelet törvényhatósági megerő­
sítést is nyervén annak már a jövő hó ele­
jén életbe kellene lépnie.

Kérdés azonban, vájjon alkalomszerű és 
célirányos-e ezen szabályrendeletet — mely 
magában véve kétségtelenül jó és helyi körül­
ményeinknek megfelelő — most léptetni életbe?

Mi részünkről — a fennforgó rendkí­
vüli viszonyokat véve tekintetbe, a jelenlegi 
időpontot erre alkalmasnak nem tarthatjuk.

Midőn a kérdéses szabályrendeletet meg­
hoztuk, nem is gyanította senki, minő dimen- 
siókat fog ölteni az Ínség, melynek akkor 
még csak előjelei mutatkoztak.

Ma ismerjük a vidéki nép nyomorát s 
ismerjük nemcsak Iliiből, de tapasztalásból is.

A hetivásárok itt helyben mindinkább 
néptelenek s a kisiparosok kik a vidéki nép 
szükségletére dolgoztak, paoaszkodnak, hogy 
nincs a ki cikkeiket mevegye. — Ily módon 
növekszik nálunk is a kereset- és munkanél­
küliek tehát a segélyezésére szorult szegények 
száma.

Ily körülméuyek között kétszeresen szép­
nek tűnik fel a népkonyha létesítése tekinte­
tében tett kezdeményezés. Mert csakugyan ez 
az, a mire szükségök van a szegényeknek: 
jóízű meleg táplálék! — A kik a vidéki nép 
nyomora következtében kereset nélkül marad­
tak s igy az éhség gyötrelmeinek vannak ki­
téve azok ingyenes vagy lehetőleg olcsó áron 
oly táplálékban részesülnek, mely őket éhség 
és betegségtől megóvja.

Ez erkölcsi szempontból sem fogja elté­
veszteni jó hatását, mennyiben tudjuk, hogy 
az éhség sok rosznak a kutforrása.

Nekünk tehát a népkonyha ügyét teljes 
erélylyel — áldozatkészséggel fel kell karol­
nunk, mint oly eszközt, mely leginkább és 
legjobban felel meg a célnak.

Hogy azonban a népkonyha tényleg lé­
tesüljön s céljának teljesen megfelelhessen, 
erre — miként már hangsúlyoztuk — min­
denekelőtt némi — habár csekélyebb, anyagi 
áldozatokat kell meghoznunk. S ismerve a 
viszonyokat s ismerve a célt, azt hiszszük, 
hogy mindenki, kinek az módjában van, kész­
ségesen hozzá fog járulni az ügy előmozdí­
tásához.

Úgy áll azonban a dolog, hogy az idők 
súlyát többé-kevésbé a módosabbak is érzik 
s azért tőlük sem lehet kívánni azt, hogy a 
szegények segélyezése címén kétfelé legyenek 
igénybe véve s illetőleg, megterhelve.

S épen ez az, a miért nem lenne cél­
szerű a koldulásnak községi pótlék kivetés 
általi eltörlését kimondó szabályrendeletet 
most léptetni életbe.

Mert ha életbe léptetjük most, akkör 
fogunk fizetni koldus-eltartási pótlékot külön 
s a népkonyhára is külön, s alaposan véljük 
föltehetni, hogy ez az utóbbinak rovására 
történik, holott ez — a kifejtettek szerint 
amannál jelenleg sokkal hasznosabb, és idő­
szerűbb. — De nézzük a dolgot más oldalról!

Kétségtelen, hogy a vidéken uralkodó 
nyomor és Ínség a városbeli koldusok szá­
mát is igen jelentékenyen meg fogja szapo­
rítani. A keresetképtelenek összeírásánál eze­
ket a jegyzékbe mind be kell venni, mert tény­
leg nincs mit enniük. Ámde tekintetbe veendő 
azon körülmény, hogy a keresetképtelenek 
egy része épen csak a rendkívüli körülmé­
nyek hatása alatt lett azzá s hogy ezen 
ren .{kívüli viszonyok elmúltával ők ismét be­
letörődnek a rendes kerékvágásba. Ha azon­
ban őket most a koldusok névsorába bevesz- 
szük, ők a munkától elszoknak, kényelmes­
nek fogják találni a pénzzel való segélyeztetést, 
hiszen körül sem kellend járniok alamizsnát 
gyűjteni s a rendes körülmények beálltával 
is benn fognak maradni a névjegyzékben, — 
hiszen tapasztalásból tudjuk, minő nehézsé­
gekkel jár valakit a már egyszer megadott 
segélytől elütni a nélkül, hogy az az illető 
előtt égbekiáltó igazságtalanságnak ne tűnnék 
fel. A rendszabály a jelenlegi körülmé­
nyek között tehát kétségtelenéi arra vezetne, 
hogy a koldusoknak egy rendkívüli nagy szá­
mát úgyszólván állandósítanék és rendszere- 
sitenők, már pedig ezt aligha akarja valaki.

De menjünk tovább. Tehát összeállítjuk 
a tekintélyes számra felszaporodott koldusok 
lajstromát, kivetjük az erre szánt községi 
pótlékot és segélyezzük őket. — Most megint 
azon másik, szintén figyelemre méltó kérdés­
sel fogjuk magunkat szemben találni, vájjon 
a koldulásnak az uralkodó mostoha viszonyok 
között ez által csakugyan eleje lesz-e véve s 
a pótlékot fizető lakosság meglesz-e kiméivé 
a koldulás alkalmatlanságától, minthogy a vidék 
is előreláthatólag sok koldus fog bejönni a 
városba. S habár az idegen koldusokra nézve

TÁRCA.
Az éji rém leánya.

(Ilerder balladája.)

Itt nyargal Oluf későn s messze 
Nászára hiván fiait össze.

Nézd, körbe forog a rémsereg ép 
S rémlány a legénynek nyújtja kezét. 

„Légy iidvöz, Oluf! Sietős utad? 
Jer, lépj ide, hadd fogjam derekad!“ 

„Jaj, táncza hevülnöm nem szabad ám, 
Mert holnapi nap lesz a nászlakomám.“ 

Halld hát Oluf és táncolj vélem 
Sarkantyú a jutalom tőlem.“ 

„S fehér selyem inget adok néked 
Készíti anyám holdfény mellett.“ 

„Jaj, táncra hevülnöm nem szabad ám, 
Mert holnapi nap lesz a nászlakomám.“ 

„Halld hát Oluf és táncolj vélem 
Jó sok aranyat kapsz, Ígérem.“ 

„Jó sok aranyat? Biz’ elfogadom; 
De nem szabad ám most táncolnom.“

S mert táncra hevülni Oluf nem akart — 
„Ragály — s nyavalyától óvd magadat.“

Szivére ütést tesz a rémes nő 
Ez fáj a lovagnak. Rettentő!

S lovára tévé a sápadtat: 
Siess az arád, bőn vár te reád.“

„Sápadt s halavány ne legyen arcom?
A rémország oka, úgy tudom.“

Halld hát fiam, oly szépen s híven, 
Mit mondjak arádnak szellemesen?



azt tartalmazza a rendszabály, hogy azok el- 
toloncozandók lesznek, miudazáltól, azt tart­
juk felette nehézzé fogna rendőrségünk fel­
adató alakulni, ha a koldulási rendszabály 
összes határozmányainak most szigorúan ér­
vényt kellene szereznie. Ebből ismét azt lehet 
következtetni, hogy az alig életbeleptetett 
zsenge intézmény mindjárt elején dekreditál- 
tátnék, úgy hogy később sem felelne meg 
aztán a hozzá kötött várakozásoknak. Mar 
pedig ez intézményt kockáztatni kár volna.

Végül még egyet!
Ha feltesszük á kérdést, hogy kik tize- | 

tik a többségi pótlékot, azt találjuk, hogy 
legnagyobbrészt olyanok, kik maholnap szin­
tén Ínségesek. Keresetnélküli kisiparosainktól 
azt kívánnánk ma, hogy a koldusokat eltart­
ják, nem lehet.

Mi tehát annál is inkább a népkonyha 
felkarolását ajánljuk a jelenlegi körülmények 
között, mivel arra az önkénytes adakozások 
elvénél fogva csak azok adakoznak, kik keu- . 
vezőbb anyagi viszonyok között élvén azt tehe­
tik, inig ellenóen a koldus-pótleknal megtör- 
áll a dolog.

Ily értelemben beszélte meg a dolgot a 
városi pénzügyi s gazdasági szakosztály, mely , 
a közgvülés előts javaslatba hozandja, bőgj 
a kérdéses szabályrendelet életbeléptetése 
egyelőre felfüggesztessék, a mi a kifejtett indo­
koknál fogva teljesen teljes.

Eperjesi Széchenyi-kör.
A magyar irodalmi szakválasztmány által 

f. évi decemberhó 15-én rendezett házi előadás 
alkalmával Kyss Géza ur volt a fölolvasó. Eloszor 
saját értekezését olvasá föl a „Reklámokról es 
hirdetésekről.* Fölolvasásában, melyet szépszámú 
hallgatóit, az újabb kor nagyobb vívmányairól tá­
jékoztató beveze.éssel kezdett meg értekező, a re­
klámnak fejlődési fokait s történetét adta a leg­
régibb időktől kezdve a jelenkorig. Mindezen fej- 
lődési mozzanatait a reklámnak a történelemből, ki­
vált pedig az ókori culturnemzetek (a görögök s 
rómaiak) mythologiájából, irodalmi s művészeti tör­
ténelméből vett érdekes példákkal illustialta, me­
lyek szerzőnek « történelemben való szép s 
biztos tájékozottságáról tesznek bizonyságot. De 
előadásában a középkor s az újabb korról sem 
felejtkezett meg, sőt saját, részint közvetett részint 
közvetlen tapasztalataiból is szolgált egygyel-más- 
sal, mely mozzanatok élces tartalmuknál s elő­
adásuknál fogva több Ízben nevettették meg a 
feszült figyelmű hallgatókat. Végre áttért a reklám 
— s hirdetéseknek jelenkori nagy szerepére, me­
lyet figyelmen kivül hagyni annál kevésbbé lehet, 
a mennyiben azok magokat valódi hatalommá nőtték 
ki, úgy hogy mai nap nélkülözhetlen tényezők 
gyanánt szerepelnek a hírlapirodalomban. De mind­
amellett óvatosan kell eljárnunk a reklám- s hir­
detéseknek megítélésében, mert csakugyan nem 
egvebek, mint üzleti ajánlások, de igen sokszor 
jól megfizetett s a tényekkel homlokegyenest el-

„Mondhatja anyám : „Erdőben van
Próbált lovat és ebet ott mostan.“

S a nap már virrrada épen a mint
A szép ara megjelen és odaint:

Hogy töltsenek sorban sört és bort. 
„Mátkám Oluf, az hát hol maradott?“

„Mátkád Oluf az erdőbe rohan
Próbálja lovát s az ebét ottan.„

Mátkája lerántá a takarót
S im látja halottan a lovagot. I’ída Aladár. 

Elsó szerelmem.
(Egy ifjú szívnek szomorú története, — Pista barátom 

naplójából). (Folytatás.)
Keveset találkozhattam hát vele, azonban 

lelkem mindig rajta csüggött egész hevével, az 
iskolában a helyett hogy Murcius Scaevola hőstet­
tének előadását hallgattam volna, a jegyzőköny­
vembe verseket Írogattam, melyeknek vége ren­
desen igy hangzott:

„Mint malomkő — oly nehéz a bánat . . . 
Szőke csillag! meghalok utánad . . .!“

Kinban keservben éltem át a telet, a korcsolyázó 
egyletben sem találkozhattam vele, mert nem járt 
korcsolyázni (köszvényes volt szegénykének a lába, 
— de ezt csak később tudtam meg.)

De megjött a várvavárt kikelet . . .!
Este Katinka mindig a „tanterével sétált, — 
hejh csak ezek a tanték ne lennének a világon . . 1 
mindig olyan görbe szemmel nézett rám, mintha 
megakart volna enni, tán azért haragudott, hogy 
Katinkát szeretem, nem pedig öt?! Katinkával 
együtt kettecskén sohasem sétálhattunk, mert a 
taiita mindig közénk fúródott. Hanem egyszer ki­
tettünk rajta! Nagy szerencsénk volt! az hogy a 
tanta nem értett franciául, s midőn egyszer hár­
man sétáltunk, ezeket mondtam Katinkának fran­

lenkező dicséretek, melyeknek célja az eléggé nem 
óvatos közönséget rászedni.

Erre ügyes fordulattal fölolvasó ur áttért 
Kolosy Miklós, körünk egyik tiszteleti s érdemdús 
tagjának müvére „A zöldről- irt elmeiuttatásának 
fölolvasására. Az elejétől végig valódi humorral 
irt elmefuttatás több Ízben nevettette meg a hall­
gatókat elmés s élces modora s tárgya miatt. A 
fölolvasás lényege adja a zöldnek definitióján kivül 
ama szerepet,’ melyet a zöld a szervetlen és szer­
ves világban, a természettan s az emberi társa- l 
dalomban játszik.

A valóban szép számú hallgatóság a leg­
nagyobb megelégedéssel távozott, mert ezen fölol­
vasások nemcsak ismeretterjesztők valának, de 
valódi élvezetet is nyújtottak.

Beethoven ünnepély, mint egyesületünknek 
ez évben immár 20-ik házi előadása, f. hó 17-én, 
szerdán tartatott meg nagy számú s igen szép 
közönség jelenlétében. A telolvasó asztal fölött 
Beethoven olajfestményü képe függött, örökzöld 
koszorúval díszítve.

Az ünnepély megnyitásául Schmidt Erzsi és 
Kuzmik Margit urhölgyek játszották zongorán a 
„Corioláu“ cimü nyitányt, mely úgy mint az ösz- 
szes ezen alkalommal előadott darabok Beethoven 
szerzeménye. Ezen négykezü játék méltóan sora­
kozott azon darabokhoz, melyeket a nevezett höl­
gyek által már eddig is oly szép készültség és 
műértelemmel hallottunk előadni. Falusi Mátyás 
ur ezen alkalomra Nohl (Beethoven életirója) müve 
nyomán irt „Beethoven emlékezete“ cimü érte­
kezést olvasta föl, melyben Beethoven élete és 
működésének főbb mozzanatai voltak érdekesen 
feltüntetve.

Követte ezt az „As-dur Sonata“ gyönyörű
gyászindulójával, Tutko Eugénia urhölgy által va- , 
lóban mesterileg s nagy hatással előadva. :

A legélénkebben kitörő s szűnni nem akaró 
tetszés - nyilvánításokkal Janovitz, Hazslinszky, > 
Hirschmann és Majernik urak lőnek elhalmolzva, j 
kik Beethoven nagy F-dur vonó-négyesét művészi j 
praecisió és mély értelemmel játszottak; a választ- 
mány valóban gratulálhat magának, hogy ezen ki­
tűnő négyest a közreműködésre megnyerni tudta, 
s ezáltal csak azon reményünknek adhatunk kife­
jezést, hogy a tisztelt előadó Hrak remek játéká- | 
bán még gyakran lesz alkalmunk gyönyörködhetni. 
Az érdekes műsorozat befejezését a „Hymnus az 
éjhez- képezte, melynek szép és szabatos előadása 
által zsönge dalegyletünk életképessége sőt máris 
elért szép képzettségének kiváló újabb tanuje- 
lét adta.

Egy szóval: a Széchenyi-kör a zene nagy­
mesterének emlékünnepét méltóan ülte meg.

A magyar irodalmi szakválasztmánynak folyó 
évi decemberhó 22-én esti 6 órakor rendezendő 
házi-előadásán : Benczúr József ur ismerteti Pulszky 
Ferenc: rEletem és korom- cimü müvét saját meg­
jegyzéseivel kisérve. _____

T. Kolbay János ur e napokban ismét rend­
kívül pazar bőkezűséggel gazdagitá a Széchenyi­
kor könyvtárát. Számos becses orvosi, természet- 
tani munkát, folyóiratot, szépirodalmi müveket, 
sőt hangjegyeket is küldött alulíró tthoz. Nevezetes 
e küldeményben egy 1563. évben kiadott, s I. 
Ferdinand császárnak ajánlott, illustrait Herbárium 
a hires Mathiolus Pétertől. Ezen nagylelkű aján-

ciául: „Kisasszony! holnap délután menjünk ki sé- I 
tálai a Kálvária felé, de csak kettecskén, kegyed 
mondja azt tantének, hogy megy ezérnát venni, . 
én is gondoskodom róla, hogy az iskolától meg­
szabadulhassak!“ Katinka beleegyezett a tervembe 
s azt tette, a mit tanácsoltam; en pedig a tana- i 
romnak azt mondtam: hogy bocsásson haza, mert 
beteg vagyok. (Elhitte, mert szerelmes voltam, s 
ebből kifolyólag nagyon sápadt színem volt.)

Sikerült a terv, elindultunk a Kalvana fele.
Jajj de melegem van . .! — panaszkodek | 

Katinka. — (Ez azt jelentette, hogy térjünk vissza 
s hozassak neki fagylaltot, azonban annyira meg 
sem voltam belé szerelmes, hogy feláldoztam volna 
két hatost érte.)

— „Ne búsuljon nagysad! — felelék pana­
szára — mindjárt a gymnaszticához érünk, ott 
egy kertben igen jó kutviz van, majd iszunk 
ottan!“ , , .. .

Csakugyan be is tértünk a kertbe, mentet­
tem számára vizet, hogy lecsillapítsa szomjúságát 
— Eszembe jutott, hogy mint gavallérnak illenek 
őt mégis megvendégelnem valamivel, tálán valami 
cukrocskával, — szerencsémre volt egy darab 
medvecukor nálam, a mit torokfajós kamarásomtól 
kaptam, ezt most egész udvarias készséggel fel­
ajánlottam Katinkának, - ki azt jóízűen megro- 
po°tatá — így érkeztünk a Tarca hidjahoz, ekkor 
Kalinka, ki ezalatt, az ajándékozott cukrot elfo­
gyasztotta, igy szólott hozzám:

„Ön most nagyon elégiacus hangulatban van, 
szemében a bánat halvány sugarai látszanak, szo- 
moru-fűz módjára hajtja le csüggedő fejét bánatos 
keblére, mi okozta ezt?“

— „Ne csodálja nagysád hogy elégiacus han­
gulatban vagyok, szomorú emlékek csatolnak engem 
e helyhez, nem csoda aztán ha szivem húrjain a 
rezgő bánat operettét játszik! Látja-e nagysád

dokért fogadja a bőkezű adományozó a Széchenyi- 
kör elismerő és hálás köszönetét, melyet egyszer­
smind az igazg. választmány nevében és megbízá­
sából nyilvánít a könyvtárnok.

A f. hó utolsó napjaiban (valószínűleg 27-én 
va"V 28 ikán) fog a Széchenyi-kör által a megyei 
insé”esek javára rendezett szinelőadások masodika 
megtartatni; ezen alkalommal Godiuet és Deslau- 
des° Gilberte cimü kitűnő 4 felvonásos francia 
színmüve kerüleud szilire, s jelezhetjük, hogy a 
választmánynak sikerült ezen előadásra több jeles 
uj erő közreműködését is biztosítani^ A közeleb­
biekről közönségünk szinlapok utján fog éltesülni, 
helyek előjegyezhetök Kósch Frigyes ur kereske­
désében. ________ _

Különfélék.
Sárosmegye jótékony nő-egylete, védasz- 

szonya néhai özv. Gróf Dessewffy Gyuláné szül. 
Báró Sennyey Anna úrnő, elhunyta alkalmából a 
boldogultnak legidősb fia Gróf Dessewffy Dénes 
úrhoz, a következő részvét-iratot intézte:

Méltóságos Gróf Ur!
Mély megilletődés, s szivünk bánatos érzeté­

vel vettük édes anyja Méltóságos özv. Gróf Des­
sewffy Gyuláné szül: Báró Sennyey Anna úrnő, f. é. 
Nov, 24 én bekövetkezett elhunyténak szomoritó 
gyászhirét.

A pótolhatlan veszteséget, mely a boldogult­
nak gyászba borult családját ismételve érte, csak 
az bírja kellőleg felfogni, kinek azon páratlan 
gyöngéd ragaszkodás, s az anyai önzetlen érzel­
mek kifogyhatatlan áradozásait melyekben a bol­
dogultnak gyermekei iránti forró szeretete nyilvá­
nult, megfigyelni alkalma volt.

De nem csak a család, hanem megyénk s a 
társadalom, melyben nemes tetteinek folytonos 
gyakorlata, s jótékonysági szellemének működé­
seivel, mint a női erények példányképe tündökölt, 
s különösen jótékony nő-egyletünk, melynek nem 
csak Védasszonya, hanem évek során át nagylelkű 
jóltevője vólt, gyászolják az elhunytat.

Fogadja Méltóságod őszinte részvétünk bána­
tos kifejezését, s legyen szives ez érzelmeinknek 
grófi testvérei előtt i# kifejezést adni.

Szolgáljon mindnyájunknak enyhítő vigaszul 
azon tudat, hogy a boldogultat, a közönség köz- 
becsülése s emlékének áldása kisérte sírjába.

Kelt a Sárosmegyei jótékony nő-egylet 1879. 
December 5-én tartott választmányi üléséből. Ku- 
binyi Csupka Zsófia másodeluök Berzevicy Sziny- 
nyey Amália elnök. Kubinyi Aurél egyleti titkár.

Törvényszéki csarnok.
1879. decemberhó 19-én.

Elnök Péchy Luczián: bírák: Tahy István; 
Kir. ügyész: Roskoványi Ambrus, jegyzők: Czirbusz 
István, aljegyző, Dessewffy Gábor aljegyző, Rosko­
ványi Miklós h.jegyző.
Egy példája a furfangos pénzszerzésnek.

Krupa András 1879. szeptember hó 14-én 
Kis-Szebenbe ment, Paholyk Gusztáv, ottani ügy­
védhez, s kiadván magát Zsithala Kuba alsó-sza- 
loki lakosnak, felkérte őt miszerint az alsó-szaloki 
34 és 82-ik számú telekjegyzökönyvben foglalt in­
gatlan s nevén álló vagyonára 120 frtnyi kölcsönt 
a kis-szebeni takakarékpénztárban kieszközöljön. —

amott a harsogó habokban ama kiemelkedő követ ? 
Ott történt egy szelíd, ártatlan báránykámnak ko­
rai, gyászos kimúlta! A dolog igy történt: a múlt 
évben egy ártatlan báránykát vásároltam, a legna­
gyobb gondossággal ápoltam szegénykét, csentem 
számára a kertekből káposztát, vettem nyakára 
zöld selyem oly pici kis csengő függőt, mint a 
Campanula patula virága. Igen szép hófehér szőrű 
bárányka volt, azonban szépsége mellett más jeles 
tulajdona is volt, t. i. igen szeretett énekelni, a 
mit parasztosan bégetésnek neveznek. Szép éneklő- 
tehetségének híre ment, úgy hogy a drezdai udvari 
színházhoz megakarták hívni első operetté éne­
kesnek, azonbau én nem adtam oda. De vannak 
emberek, kikre a dal nem hat, ilyen volt háziuram 
is, ki azt izente nekem, hogy a bárányom vagy ne 
ékeljen, vagy pedig agyonütteti, mivel éjjel a lakó­
kat felveri álmából. Ezután velem lakott egy szo­
bában a bárányka, mivel pedig én se szerettem, 
ha éjszaka énekelt, éjjelre egy zsinórral bekötöt­
tem a száját. — Serdülni kezdett a bárányka, 
minden héten megfürösztöttem. Egyszer a kamará­
som vitte el füröszteni, s próbálgatta, hogy milyen 
erős tüdeje van, e végből a fejét is viz alá dugta, 
elannyira, hogy szegény bárányom ama kőnél a 
legutálatosabb halálok egyikével, a vizbefulással 
múlt ki e világból, e siralomvölgyből . .! Ez az 
egyik szomorú emlék, a másik pedig következő: 
Látja-e nagysád amott azt a szilvafát? Gyönyörű 
szilva volt rajta a múlt őszszel, s csábitó ingeré­
nek ellent nem állhatván felmásztam a fára, s 
evém a tiltott gyümölcsből, azonban megbűnhőd­
tem, mivel a gazdája észrevett, s kegyetlenül eldec- 
linált. Valahányszor itt járok; mindég eszembe 
jutnak a szomorú képek, bánatos érzelmek lepnek 
meg, melyek csak akkor szűnnek, hogy ha részt­
vevő kebelre találok. — Ugy-e bár nagysád is 
érti fájdalmimat?„ — (Vége következik.)



I

Az illető ügvvéd a telekkönyben meggyőződvén, 
hogy Zsihola Kubának a fentérintett teíekjegyzó- 
könyvekben tehermentes ingatlan vagyona csak­
ugyan van, anélkül, hogy a személyazonosságot 
constatálta volna, — a kérelmezett 120 Irtot 
Krupa András részére kieszközölte, s a költségek 
levonása s a zálogjog bekebelezése után az ki is 
szolgáltatott.

Paholyk Gusztáv ügyvéd pár napra a pénz 
általadása után Turek József alsó-szaloki községi 
bírótól megtudta, hogy a pénzt nem a telekkönyvi 
birtokos — de egy harmadik részére eszközölte 
ki, s igy meg van csalva.

Miután maga személyesen meggyőződött, hogy 
a községi bírónak igaza van. bűnfeljelentését megtette, j 

Krupa András vizsgálati fogságba helyeztetett 
s vallomása s a bizonyítás folyamán tett bemon­
dások által a fenti tényálladék be lett igazolva.

Elítélhető a vádlott azonban nem volt, mert 
a végtárgyalási határidő mai napra lévén kitűzve, 
ő a központi börtönben időközben meghalt.

Leánya Krupa Erzsébet, ki ellen a vizsgálat , 
folyamán bűnrészesség s a csalásróli tudás vádja 
emeltetett, a törvényszék által mint ártatlan fel­
mentetett.

Az illető ügyvédnek, miután a csalárd módon 
kieszközlt pénzből csak 40 Irt és egy 5 írt értékű 
guba került vissza, s ö a többi kártéritéssel fele­
lős, kára meglehetős nagy.

Jó lesz a személyazonosságot ezentúl min­
dig megállapítani.

Emberölés.
Tárgyalás alá került, a Lipták András és tár­

sai elleni emberölési bűnügy, melynek rövid tény- 
álladéka : hogy Zselesnyik András lapispataki 
lakos és szolga több társaival mulatás közben a 
korcsmában tőrrel keresztül szuratott minek 
következtében rögtön meg is halt, — ez ügy­
ben azonban az Ítélet mai nap meghozható nem 
volt, mert egyes körülmények felderítése vált szük­
ségessé, s igy a végtárgyalas elnapoltatott.

Betöréssel párosult lopás.
Mihalik János jernyei lakos azzal vádoltatik, 

hogy f. 1879. évi september 1-ig Mocsolya közsé­
gében Novotni János magtárát éjjeli órákban fel­
törvén, onnan 90 liter rozst, 15 liter lisztet, 3 
méter vásznot s egy láncot ellopot. Ugyancsak va- 
doltatik a nevezett, hogy ugyanaz éjjelen Ondercsó 
Andias mocsolyai lakos kamarájába lopódzván — 
az ott elhelyezett ládát feltörte s onnan 2 nagy 
kendőt 1 ködmönt, 8 inget, egy darab szallagot, 
2 fejkötőt és 1 frt 60 krajcár készpénzt ellopott.

Vádlott tettét beösmervén, a törvényszék ál­
tal tekintve, hogy a lopott tárgyak legnagyobb- 
része megkerült — s vádlott eddigelé büntetve 
nem volt, két rendbeli betöréses lopásban mon­
dotta ki bűnösnek, s őt vizsgálati fogságával 
(6) hat havi börtönbüntetésben — s a költségek 
s felmerülendő rabtartási kiadások megtérítésében 
elmarasztalta. — Az Ítélet jogerejü.

Lopás.
Lvopota Mihály Kis - azori zemplénmegyei 

lakos s urasági kocsis f. évi juniushó 10-en a 
vasúton Kassa felé utazván, Aboson a vonat meg­
álltakor leszállóit s a postai közegek által a vo­
natról lerakott porto szállítmányok kozzul egy le­
velet s postautalványokkal megterhelt csomagot el­
lopott. — A postatiszt a hiányt észrevevén. ai mai’ 
tovább indulóban volt vonatot az állomásfőnök 
beleegyezésével megállította, s a 4-ik helyen utazók 
között Lyopota Mihályt csomagjával együtt meg­
csípte. L , ... .

Vádlott tettét beösmerte, s mentségül azt 
hozta fel, hogy ő a csomagot uratlan avagy el­
vesztett jószágnak hitte;

a törvényszék tekintve eddigi jó erkölcsi 
magaviseletét vádlottat, Lyopota Mihály, lopási 
bűntényben mondotta ki bűnösnek, s mint olyat 
1 havi börtönbüntetésreitélte. Az Ítélet jogerejü. 

(Eine Arweiiküdie beit Uotljlei- 
benbtii!

Snfolge her fDiiffernte nimmt bet Aotf)« 
ftanb fortiväffrenb 311 unb non Jag 3U Jag 
meljrt fid) bie 3ni)l derjenigen, bie in Gr= 
manglung eineö (XrmerbeS unb unter bein 
Drude ber i(jeuerung bein Glcnb unb junger 
preiSqcgeben fmb.

Sßir tonnen unb bürfen unS biefent Glenb 
nidjt nerid)(iefjen; mir muffen barauf bebaefft 
fein, Borteffrungen ju treffen, um bie jur Vin« 
berinig ber Aotff im ßomitate in§ ßeben ge­
rufenen 'Dlaffreqelu ffier im Gentruin noch 
jefft, Hs es Ttidjf 31t ftmt ift — entfprecffenb 
311 ergänzen.

Äufcrorbentlidje llmftänbe eifern unS 311 
unqetDÖffniicffcu Opfern an.

68 ift mar, nufere Opfcrmiaigfeit mar 
im Vaufe ber lebten 5affre gar oft in Anfprutff 
genommen; mir fpenbeten rniibe Gaben für 
bie jalffreicijen Abgebrannten in allen ®egen- 
ben unfercS VanbeS, bann für bie ®ittwen

unb ®aifcn ber in Bosnien Gefallenen, fiirbie 
llberfdjiücnunteu oou fWiStolcj, (Erlau, Ré­
gebb! . . .

Da- Arm beS GefcffirfeS ffat fid) ferner 
auf un§ fferniebergefenft unb um ben Äeld) 
311 füllen, muffte nun auch bie fDiifjernte erfol­
gen, roeleffe aud) ben Sßofflffabenben ferner be­
traf, ben Ärmeren uub Unbemittelten aber 
brobloS madjtc unb ber fningerSnotff preiSgab. 

Wenige gibt eS unter uüS, bie fid) unter 
földien Umftänben beS lleberfluffeS rühmen 
fönnten, mir müffen aber in 'Betracht jieffen, 
baff unfere 3al)l immerhin eine beträchtlichere 
ift unb nufere vereinten Kräfte eine folc^e 
Störte repräfentiren, bah mir nur 311 mollen 
brauchen um unfer Auge oon bein Anblicfe 
ber mit bem £ungcrtffübe Siingenben 311 be- 
tvaffren.

®a8 ift eS, beffen bie vorn junger Ge­
quälten am weiften bebürftig finb?

DaS fidjerfte Gegenmittel beS (nmgerS 
ift ohne Bmeifel bie' iDoffljubereitete marine 
Speife.

Sine folcffe tanú bem notffleibenben 'Bolte 
im Berffältniffe beS BebarfeS nur burd) bie 

Errichtung einer 'BoWücffc auf fojtalem 
©ege, ju Gute fommeit.

Ilm bie Errichtung einer 'BolfSfüdje in 
nuferer Stabt 311 ermöglichen, ffat ein l)ocff- 
heiliger Sßoffltffäter bie Summe oon 500 fl. 
31m Verfügung geftellt, moburd) bie Snitiatioe 
unb ber erfte'Schritt jur 'Beriüirflicffung einer 
©offltffätigteitS-Snftitution gefcheffen ift, wie fte 
bereits an Dielen Orten mit glänjenbeni Erfolge 
tffatfächlicff bureffgefüffrt ift.

Sr. (jochmürbcn ber £>err Abt ^letenpi 
hat infolge biefer Snitiatioe an bie Bürger 
uub Einwoffner unterer Stabt einen fcffiDuitg® 
Dollen Aufruf erlaffen in roelcffem alle Dieje­
nigen, bie bieS zufolge ihrer materiellen Sage 
311' tffun im Staube finb jur 'Betheiligung an 
biefent ebien ®erte, aufgeforbert werben; ju- 
gleid) eröffnete er bie Sammlung mit 10 
Stücf Äremn. Dufateu.

Snt Aufrufe ffeifft eS:
„Unb inbeni ieff bevárt — im 'Bollbe- 

wufftfein beffen: bah eS fein füffleiibeff ^erj 
gibt, wclcffeS für baS Elenb ber Aotffleibenbcn 
unempfänglich märe — mich oertrauenSooll an 
bie ebchnütffigen Blenfchenfreunbe — Herren 
fomohl, als Damen — mit ber 'Bitte menbe 
bie humanitäre Sache auf welcffe immer Sßeife 
3U unterftüben; fei eS mir 3Ußleic^ oergönnt, 
ben ©linfcff auSjufprechen, bah fich auch bie 
oerfchicbcncn Vereine, ®efellfd)aften unb Snfti- 
tute ber Sadje annehmen unb bie (Errichtung 
ber geplanten BoltStüche in üjveni Greife burch 
Sammlungen ober auf fonftige 'IBeife bereit- 
milliqft unterftüben mögen.

* GS braudit nidjt eben ermähnt 311 merbeit, 
baff bie rafche Speitbe oon jmeifachem Berthe 
ift-, meil bie Unterftüffiuig bet Aothlcibenben 
3ur rechten Seit nur auf biefe SBeife gefiebert 
merben fann.

3ur Übernahme oon Ginjeln-Sammlungcn 
unb miiben Gaben haben fich bie Gefd)äfte 
ber Herren griebrich Äofd), Balt()afar öillia 
unb Samuel fRofenberg bereit ertlärt unb 
merben fänuntliche Spenben öffentlid) quittivt.

Die ^eftfteHung unb Gffettuirung ber 
fonftigen Agenben mirb Aufgabe ber 311 ent- 
fenbenben „'^ertrauenS-Äommiffion fein.

Ilm bie jmedmähige bonftituiruug biefes 
GgefutiD-^omitcS ju bewerffteüigen, mirb im 
Siffungsfaale beS StabthaufeS morgen, Soun- 
tag b. h- «a 21- um 10'/, Uhr 'B.
9)L eine 'Bcrfammluug ftattfinben, ju welcher 
alle diejenigen, bie fid) für bie Grrichtung 
ber 'Bolfsfiithe interefffren h«mit eingelabcn 
werben."

9ßir jmeifeht nicht baran, baff biefer 
Aufruf 311m Siele führen unb bie fo anerten- 
nungSmürbige Snitiatioe jum 9ßol)le ber oont 
Aothftanb fo hart 'Betroffenen bie gemünfehten 
Früchte tragen wirb.

I

Dilettanteu-^ljeater,
Am 13. Dezember verfammelte fid) bas Gpe- 

riefer funftfinnige publifum um m i eb er einer beutfáen 
Dilettanten-Borftedung beijuwohnen. Gß tarn, ver- 
wohnt, von ben ¿eiftungen unferer Dilettanten, mit 
groffen Anfprüdjen in ben ®aal unb hflt ’bn nidjt

nur nidjt cnttöufdjt, fonberii befriebígt ncrloffen. 68 
wurbr. „AJcnn mait r.ícfit tanjt" guftipiel m 1. 'Jtfte 
non ä edjkfinger gegeben. Daß ¿>tücf, eint Gauferíe, 
ober beffer, eine ßpifobe, wie fie fidj oft un tn 
ben Aebenjtmtnern eineß SaÜfaaleß, abwiaelt, tft we® 
niger für baß '})ublifum alß für bie eigenthd) öe® 
tbeiliaten unter^altenb. Allein ein feineß 3ufommen® 
fpiel, präeifeß 'Pointiren ber Salon ® Gonoerlation, 
bie befte^enbe äuffere Außftattung, jie^en bie 3u^örer 
an, unb erregen baß 3ntereffe für baß fonff ganj »or® 
wurfßvolle Stücfdjen. S®aß aui unftren Darffeflerii 
^erbei¿ufüt)ien gelang.

grau Dr. Glücf, bie baß erfte 5)lal bie Bretter 
betrat, ipielte eine junge SÖittwe, unb benahm fich 
auf bem glatten ’parquette io fidjer, hetente mit földjét 
Berftänbniff, unb hielt lo ichönev 5)iaaff in ihren Be­
wegungen, baff fie ben Gharafter einer fein gebilbeten 
Dame offue Uebertrcibung mit Anftanb unb giebenß® 
würbigfeit jeieffnete. ihre anmutffige Geftalt, wie ihr 
foitoreß Organ befriebigten Auge unb Offr beß 3u« 
hörerß. , . ,.

^rl. Aranfa Aebrer, bradjte bie h°4ltf 3<erbe 
eine» jungen Aiäbdjenß, iffr natürlicheß Gigentffnm, 
bie ungefiinffelte Aainität auf bie Bühne mit, unb 
eiitjiicfte burch iffre reí jenbe Grídjeinung; benn fie war 
in ber Dhat io lieb unb fdjön, wie — wie — wie 
eine frifd)c ¿ilie, bie auß einem Jlofenffrauffe lacht.

Dem ö<I- Bilma podaf, beten anerftiinungß® 
werthe ¿eiftung wir im 2-ten Stücfe besprechen, hitf 
nur nuferen Danf für baß Opfer, baß fie brachte eine 
alte grau ju fpiclen, bie fie übrigenß mit ,v>umor unb 
¿auné ;ur Geltung brachte.

ó5r. ’Vußo Sdjönfelb alő Tiebt^utac Salon« 
mann comme il faut, mit bem etwaß relervirten Be­
nehmen eineß biplomirten Dr.. ber nicht in baß leicht® 
fertige SSefen eineß jungen Braufefopfß gerathen wollte, 
ipielte bj'r. adjönfelb ¡eine Diolle mit Anffanb unb 
i&ürbe. ’epr. Dr Glüd, eine bewährte Jtraft, gab ben 
leichtlebigen Däujer, ^Serben, mit Glaffijität uniJpumor.

epr. Äoffn war alß ¡djiichterner Jüngling, jum 
erften ’Diale auf einem Bade, ber noch in jeher 
Dame ein verjehrenbeß §euer fürchtet, ¡o gut, baff eß 
oon einem Dilettanten nicht beffer ju münjehen ift. 
Die ’Diaßfe biß fonfufen Gelehrten, von £r. ¿ubwtg 
Gleich bargeffellt, war gelungen. Die Außftattung ber 
Büljne, wie bie Toiletten ber Damen waten nicht nur 
reich unb glänjenb; fonbern auch fföchff gejeffmaef® unb 
pradjtvod. .

Darauf folgte: „Sie ift wahnftnntg". Drama 
in ¿wei Aufjügen oon ’Dledeßvide, ein Stücf, weicheß 
felbft an eine berufßmäffige Schaufpielergefedfcfjaft ge- 
fteigerte Auiprüche ftellt, unb jebenfadß bie Gntfaltung 
oon Kräften erforbert, welche bie Grenzen beß Dilettan« 
tenthumß weit überfteigen. Daff bie BorffeHung troff® 
bein eine jehr gelungene war, muff freilich in erffer 
Jlleihe bem 'Dlitwirfeii beß Jpetrcn ¿ubwig (Reith. 
¿¡reitet (Reihe bem trefflichen Sufamm nfpiele unb ber 
höchft anerfennuiigßwürbigen (Regie alß Berbienff an­
gerechnet werben. Gß bot fich unßju wieberholten 
’Diaién Gelegenheit baß vorzügliche Spiel beß fetten 
’Heid) beroortjeben ju főimen; Sir Jparleigh war aber 
unffreitig feine Glanzrolle, in welcher er fich alß vod- 
enbeter Zünftler erwieß. DJlimif, Bewegungen, Stimme 
unb Don, mit weichet er famnitlidje parthien ber 
fdjwierigen fHode zum Außbrucfe brachte, — ferner 
feine Art unb Söeife, ¿u nuaucireii, lieff überad fein 
eminenteß Dalent burchfchimmern, weicheß mit einer 
ungewöhnlichen Bühnenroutine gepaart, eine lebenßtreue 
Geftalt fd)uf.

Die Abftufungen unb Außbrüche beß Söaljnfinneß, 
bie fürd)terlid)en ¿eiben eineß zerrütteten Gemütffeß, 
waren burch fein Spiel trefflich jur Datffedung ge­
bracht. grl. Bilma podat rechtfertigte auch bießmal 
alß ¿abij Anna bie Erwartungen, welche fich «n ifft 
Spiel fnüpften, inbem fie bie fchwierige Aufgabe, baß 
’Dcärtijrerthum einer von ifjrem wahnfinnigen Gatten 
gequälten grau, barjufteden, glücflich löste. £err Dr. 
¿eopolb Glücf (iparnjß) fpielte ben Arjt, ber fich auch 
auf bie feeliidje £eilfunff verffeht, mit feiner ihm 
eigenen Bühnengewanbtheit uub jener Auffaffitngßgabe, 
welche er fo oft gläitjenb befunbete. grl. Gijella 
griebmann war eine reijenbe gaunij unb rief mit 
ihrem Geheimiuff, ivelcffcb fie am Jperjen trug unb 
Scbermann anvertrauen wollte, allgemeine Weiterleit 
hervor. Cperr Abolf Sjtrahc war ein gewanbter 50il- 
finß unb Werr SJ. eporn (’Diaywed) auefj äufferlid) bei­
richtige ¿acibeßrichter, wie ffd) iffn ber Dichter vorge* 
ffedt hoben mag.

®agesiieiiigkeiten.
Gontmunaleß. Wcute Aadjmittagß finbet eine 

Generalveriammlung ber ffäbtifdjen (Repräsentant ftatt.
5>ie erfte Borftedung non profeffor Aleganber 

Strafoftff fanb am 18. b. 'Dl. im ftäbtifdjen (Rebouten- 
faale vor eine n zahlreichen biftiiiffuirten Publifum ftatt, 
weicheß ben biß jefft unübertroffenen Groffmeiffer ber 
Qiebefunft mit begeisterten ßurufen begrüffte, unifo« 
mehr, ba ber proffeffor, alß Sohu unfereß Äomitateß, 
wie auch jufolfle feiner Gefühle, welche er nach feiner 
eigenen Außiage ber ¿peimath ffetß bewahrt, einer ber 
Unferigen ift.

Gegenffanb feines Bortrageß waren bie bebeuten® 
beren sJ)artbicn auß @oetf)c’ö Dleilterwerf „gauff."

Profcffor Strafofch ift nufft nur in ganj unge- 
wohnlichem Diaffe Aperr ¡einer Stimme, welche von 
feltenem Umfang, Dletad, unb SSohlflang ift, unb 
eine Diobulationßfähigfeit befifft, welche Staunen erre® 
gen muh, fonberu fein fdjarfer Gcift burdjbringt baß 
Sßerf beß Dicfftcrß unb bringt jebeit Gebanfen, jebeßI



SBort jum tïarften Sïuêbrurf. î)ie SÏBirfunp beô 3?or= 
trapeé war eine gerabeju übertvältigenbe. £)aê Slubi» 
tminm laufdpe in attjmungölofer Stille, e? war bit’s 
aeriffen non biefer ©eflamation, wie mir eine 
laldje nidjt geahnt unb bradj jum Édjluft ber einzelnen 
ílbfdjnitte in erfdiütternben Seifanêftûrmen aué. Œ)ie 
¿weite SSorlefnng beé %)roftffor (gtrafoid} finbet ©ien« 
ftag ftatt, bei weither ©elegenheit er folgerbe ÿieçen 
portragen wirb: ,,2>on barloé" III. $lft. ®¿ene ¿wi» 
fdjen ÄÖnig Wl’PP unb ÿofa; — „3uliuö (Jafar"
III. íJlft, ^oruni-êcene, — Óiebe Sïïarc Entoné an baê 
Soif ; — „Jpamlet" III 2lft, grofje êcene gwifcfjen 
£>amlet unb feiner 5)lutter. — (Jö unterliegt feinem 
3weiftl, bah unfer funftfinnigeê ffublifum bie @ele= 
genijeit trgreifen wirb, um tiefen unvergleichlichen 
Vortagen bei¿uwo&nen.

¿er wohltätige 3frauenuerein veranftaltet auch 
heuer eine Sçlvefter«9îeunion ¿um wo^Itf)ätigen 3wccf 
Centrée 1 fl.

Ueberfthwemmungen. Mehrere unter bem Niveau 
beé fDlühlgrabené gelegenen ©arten befinben fid) unter 
ÎBaffer, weichet» b’f unö ba fogar in bie áBohnungen 
einbrang.

Ttr in ^rag am 17. ©fjonber gehobenen Soijlen: 
•O, 819, 48, 4«, 83.

5)ie nädjfte 3ich>n’g ift ani 31. íDe^enibcr 1879.
(Die in ©fen am 18. (December pebobenen Bailen: 

8®, «», 99, «1, 99.
S>íe nödjfte 3iel)uitg ift am 27. (Dejember 1879.

Felelős szerkesztő : w (¡éza.
Kiadó-tulajdonos : Az Eper jeni liattkegylet.

: u

Hirdetés.
A salgói közbirtokosság részéről köz­

hírré tétetik, miszerint Eperjes városához 
közel fekvő s a salgói határhoz tartozó 
„grossi“ korcsma a hozzá tartozó italmérési 
és huseladási joggal s a hozzá tartozó szán­
tóföldekkel együtt 1880-ik évi januárhó 1-től 
bérbe adandó. — Közelebbi felvilágosítással 
szolgál

Eperjesen, 1879. december 19.
Cxírbusz István,

a közbirtokosság vezetője. 224

ben elfogadtatnak, hol a fa minősége is meg­
szemlélhető. Megjegyeztetik, hogy a tulajdo­
nos megbízottja a faszállitmányt az erdőből 
egészen a vevő házáig kiséri, hol annak le­
rakása felett is felügyel, s a fuvaros — a 
vevő kivánatára tartozik maga lerakni a fát, 
hogy az a szállítmány mennyiségéről magának 
meggyőződést szerezhessen.

£¡C0 bor Wiflcnídjflft.
Violinen

Copien na< h alten berümten italienischen Meistern als : 

Jimati, 0uuliieliuS, ^er 'r/r^, éiladiualuiÁ 

von 10-100 11. ö. W.
Auch kleine Violinen für Knaben billigst ZU 

haben bei

M i c Ii a e 1 K ft i* á I y
22i in Eperles.

íj ::

□

Italmérési-jog kibérlése.
Siroka község italmérési joga jövő 1880. 

évi január l-töl következő három évre f. évi 
decemberhó 23-án árverésileg bérbe adatik. 
Bérleni óhajtók 120 frt bánatpénzzel ellátva, 
a mondott napon délelőtti 10 órakor Sirokán 
Hedry Bódog közbirtokossági megbízottnál 
jelentkezzenek, ki az árverés napjáig zárt 
ajánlatokat is elfogad, ha azok a szükséges 
bánatpénzzel ellátvák.

a» Hedry Bódog*,
közbirtokossági megbizott.

3« ^erpnd)ten 
ift ein arca 90 ^ocb (pr 1200 n^lafter) 
betrítflenbeS, in ©peried gelegeiieö C*hit, fatnnit 
$Reteret unb tartat. 212 2—3

9tn(;erc 2(n8fiinft erthcilt Aristid v. Gun- 
delfinger in Zemplén-Vásárhely, ober: Dr. 
Vidor Mosánszky, 2lbüofat in Eperies.
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tagjai 
az évi

_ q :: u n □_ U. cr n p ~

Meghívás.
Az „Eperjesi társaskör“ t. ez. 

ezennel tiszteletteljesen meghivatnak 
rendes közgyűlésre, mely 1880. évi január
6-án d. utáni 3 órakor, a kör saját helyi­
ségében megtartatni fog.

A közgyűlés tárgyal:
1. Az elnök jelentése az 1879. évről.
2. Az 1879. évi számadások megvizs­

gálásáról szóló jelentés.
3. A kör további fönnállásának kérdése.
4. Az 1880. évi költségvetési elő­

irányzat.
5. A választmány választása.
6. A megrendelendő hírlapok megha­

tározása.
7. Netáni indítványok tárgyalása.
Kelt az „Eperjesi társaskör“ választmá­

nyának 1879. évi deczemberhó 6-án tartott 
üléséből.
Jelenik-Almássy István s. L,

elnök.
Dr. Glück Linót s. ï.,

jegyző.

Eladó tűzifa.
A legjobb minőségű hasáb-fiatal bükkfa, 

méteröle 9 frt 50 kr. házhoz szállítva Meg­
rendelések id. Keczer Bertalan urnái hely-
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Főüzlet és központi iroda: IV. váci-utca 14. sz. „Peking városához“.
3F1 i ó Ír © Is:

IV’ k.e™let! kiSy°-tór- VII. kér. király-utca 17. szám.
„A theanovenyhez.“ a )jMoszkva városához.“

i HÉT KI (II és GOTTSCIIL1G 
oszt. cs. kir. és magyar kir. udvari thea- és riini-kereekedéBÍik Budapesten, ajánl a téli 

pvnrlra dnaon íoIo-tavaU 1 i_«__ .i_ .. s • M z *»

i MF* Cbinai Tliéát 
3 (legújabb 1879—80-diki termés.)

rO 1
® Különösen:CJJÖ
® Congo, legfinomabb ....

IO Souchong „ ....
"o Orosz családi thea ....

Fekete orosz karaván thea
hoFekete karaván virágos thea .

Orosz karaván virágos thea .
Udvari thea-vegyiték . . .
Victoria thea-vegyiték . . .
Király thea-vegyiték ....
Moszkvai thea-vegyiték . . .
Császár thea-vegyiték . . .
Mandarin thea-vegyiték . . .
Ugyanezen fajták csomagokban

évadra dúsan felszerelt raktárából közvetlenül importált ’

MF" Janiaica-Runi g1
legfinomabb fajok, közvetlenül importálva.
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sz. nagy üveg barna ('/, pint) . . . 2 20 &
Y) közép n n (1 meszely) . . 1 10
Y> kis n Yi ( '/2 meszely) . 

(’/, pint) . .
. . — 56 g

Yi nagy M n . . 1 50
Yi közép n n (1 meszely) — 75
n kis n n ( */2 meszely) . . . — 40 B
n nagy n a (‘A pmt) . . . . 1 20 CH
7, közép n a (1 meszely) . . — 60 S’

kis » n ( 'A meszely) . . . — 30 cd"
» nagy ?» a (1 pmt) . . . . . 1 50 oí

nagy » a (1 pint) . . . . . 1 20 CD

MT Braziliai-Runi I
(biróilag deponált védjegygyei.) g"

1 nagy butélia üvegestül (1 pint) . . 1 frt — kr. g*
lencekben is kaphatok i 1 kis „ „ (y/pint) . 55 kr^

yíágShXeSlvJk1 ’ PeZSgŐk’ Sherry’ fraűCÍa b°r0k’ csokoládé> ang. tlieasütemény, mind’en

A legcsekélyebb próbamegrendelések is pontosan teljesittetnek. Kereskedőknek megfelelő engedmény?5
alakú és nagyságú theás-edények.
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Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Eperjesen.


